

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Дегтяренко Елены Васильевны
на тему «Особенности клинического течения и лечения острого
герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом
цитоиммунологического состояния полости рта»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.14 – стоматология

Статистические данные свидетельствуют о высокой распространенности вируса простого населения. Герпесвирусам 1, 2 типов принадлежит ведущая роль среди заболеваний слизистой оболочки полости рта у детей. Первое место среди всех поражений слизистой оболочки полости рта у детей занимает острый герпетический стоматит.

Одной из основных проблем, с которой сталкиваются врачи-стоматологи на приеме: сложность диагностики в случае атипичных форм герпетического стоматита и трудность выбора лекарственных препаратов, особенно для местного лечения данной патологии.

Целью диссертационной работы Дегтяренко Е.В. явилось повышение качества диагностики и эффективности лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитоиммунологического состояния полости рта. Задачи исследования соответствуют поставленной цели.

В диссертационной работе Дегтяренко Е.В. представлены данные эпидемиологического исследования герпетических стоматитов у детей, что необходимо учитывать при планировании и оказании стоматологической помощи.

В работе Дегтяренко Е.В. представлены новые обобщенные данные, которые позволяют практическому врачу-стоматологу на основании исходных клинических данных определить факторы, способствующие утяжелению клинического течения острого герпетического стоматита. Диссидентом разработан комплексный подход к анализу цитограмм у больных ОГС.

Важным для практической медицины является представленный новый этиопатогенетически и цитоиммунологически обоснованный способ местного лечения ОГС с применением раствора «Протефлазид» и геля «Пансорал первые зубы».

Научная работа Дегтяренко Е.В. обладает новизной, теоретической и практической значимостью. Существенным для обоснованности и

достоверности результатов полученной работы является то, что автор использовал адекватные методы статистической обработки данных.

Существенных замечаний по структуре и содержанию автореферата нет.

Автореферат работы подробно отражает результаты проведенного исследования. Основные положения диссертации изложены в 17 печатных работах. Материал в автореферате изложен грамотно, научным языком, с соблюдением внутренней логики, иллюстрирован рисунками и соответствует содержанию диссертационной работы.

Таким образом, диссертационная работа Дегтяренко Елены Васильевны на тему «Особенности клинического течения и лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитоиммунологического состояния полости рта», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, является законченным научно-квалифицированным трудом, в которой дано новое решение актуальной задачи детской стоматологии.

По своей актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости, полноте решения поставленной цели и задач диссертационное исследование Дегтяренко Е.В. полностью соответствует всем требованиям пункта 2.2 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13 и пункта 9 «Положения ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. (в редакции Постановления Правительства РФ № 1024 от 28.08.2017 г.), а соискатель Дегтяренко Е.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки).

Кандидат медицинских наук,
врач-стоматолог высшей категории
ГБУ «ГСП № 1 г. Донецка»



A handwritten signature in black ink, appearing to read "Глинкина В. В."

Глинкина В. В.